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зі, найшли головний' відгомін в парла
ментарних і політичних кругах.В посоль- 
скій палаті був воздух набитий тою гро- 
мовиною, яка нагромадила ся но висших 
школах і викликала там відомі завору
шена і бучі. Але ще більше відбив ся 
відгомін тих подій в парламентарних 
клюбах і сторонництвах.

Недавно з великим трудом і захо
дом, головно за впливом д-ра Люеґера, 
зєдинили ся нїмецкі сторонництва т. зв. 
вольнодумні з християньскими сусвіль- 
никами, щоби однодушно поступати в 
язиковій справі, викликаній подіями в 
судах і на, очтах в Чехах. Зєдинили їх 
почуваня і змаганя кациональні, щоби 
для нїмецкого живла обезпечити в Ав- 
сгриї передове значінє і вплив. Тимчасом 
могутнїйшими показали ся релїґійні, ві- 
роісиокідні почуваня, бо зовсім справе
дливо, що в державі так переважно ка- 
толнцкій як Австрия, є се справдешним 
дивом, щоби так викіадано католицке 
право канонічне, як се робив проф. Вер- 
мунд, або щоби католицкі товариства сту- 
дентскі на університетах основаних і у- 
держуканих грішми головно католицких 
податників, були зневажувані таким спо
собом радикальними, студеніскими това
риствами з окликом мнимої свободи па
ки і свободи уніїерситегів, котра в дїй- 
сиости є найстрашнїйшим тероризмом.

Нічого отже дивного, що християнь- 
скі суспільники в держ. раді станули в

(X ) Полїтично-национальні, суспільні 
а навіть віроісповідні відносини в Австриі 
містять в собі стілько палкого материялу, 
що нераз мала іскра викликує велику 
пожежу, котра не об.межає ся до місце
вої шкоди, але часто захоплює також 
инші области і відбиває ся на цілім по
літичнім і парляменгарнім орґанізмі дер
жави. Такі події відбивали ся голосним 
гомоном в старім курияльнім парляменті, 
доводили нераз до мінїстерского нереси- 
леня, або спиняли на довший час всяку 
законодатну роботу в держівніи раді.

Тим голоснїйиіе і могутнійте відби
вають ся такі події в молодім парламен
ті »народнім«, ще не виробленім, розби
тім на численні сторонництва, котрі що 
йно починають зєдкняти свої сили, щоби 
обєзпечитп можливість законодатноі ро
боти, оправдати ті надії, які покладали 
широкі верстви народні на державну ра
ду вибрану загальним голосованєм. До
сить вказати на відому справу нроф. 
Вармунда, котра не лише не затихає, а 
стала сею іскрою, що викликує щораз 
небезпечнїйшу пожежу, котра обхоплює 
всі огнища науки, університети і техніки 
і перемінює їх в уличні боєвища.

Події, які розіграли ся на універси
теті в Градцї, в Інсбруку, на віденьскім 
університеті і техніці, а в части і в Пра

Іван Коссан.

Пропащий.
(Яармс).

(Дальше).

Молодий, здоровий, милий, богатий, 
спосібний... а що за родина .. га... га... 
що за родина... мати єго посвоячена з 
Графом Радецким, яка нротекция... ілю- 
бенько пан радник усьміхнув ся...

Але Марійка... Марійка... чи она схо
че, чи схоче... їй той Остап на добре 
вліз в голову... у неї також в голові пе
ревернуло ся. Она екзальтована, книжки, 
Газети, ідеали, люд. У неї повна голова 
набита сецесиями, голодівками...

Пан радник не мак богато часу, він 
мусів вертати.

Перед відїздом рішив розмовити ся 
з Марійкою. Нагода небавом знайшлась.

Пан радник побачив на столі книж
ку з підписом Остапа.

— Від кого се книжка, Марійко?
— Від пана Остапа.
— Часто він тут приходить?
— О дуже часто, всі прогульки ра

зом відбуваємо.
— А лицює се?
— А чомуж биЦнї?
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Вахадить у Льваві що два 
крім кедїль і русквх еьва»
а о'І, год. поволудив.

Радлкцмя, адміністрацій і
акспедвция >Руслана« від 
ч. 1. ял. Дамбравскега (Хару*- 
іциня). Експедвцля місцева 
в Аґеицаї Соколовекого в 
пасажі Гавсмана.

Рукопвси ввертав сялквіа 
на попереднє настережене.— 

Реклямацні неопечатавіа 
вільні від порта. — ^Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч 
кя, а в >Надісланім< 40 е. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесеня по 30 сої.
від стрічки.

обороні рівноправпости католицких сту
дентів, в обороні справдешньої свободи 
і домагають ся від правительства обез- 
печеня і поруки сеї свободи, а колиб 
правительство показало ся податливим 
супроти мнимих вольнодумцїв, в такім 
случаю загрозило христ. сусп. сторонни- 
цтво, шо буде голосувати проти буджету 
міністерства ісповідань і просьвіти. і .  зв. 
вольнодумні сторонництва нїмецкі під кер- 
мою т. зв. девнтки заявили знов супроти 
сеї ухвали христ. суспільників повне до
ні рє мінїстрови Мархетови, хоч свого ча
су не поперли єго як слід при виборах 
до держ. ради і довели до упадку єго 
кандидатури. Тим способом відбила ся 
ціла справа і на політичнім положеню, 
заговорено вже про мінїстерске переси- 
ленє, вишукано вже наслїдника на місце 
міністра Мархета в особі секц. шефа Гу- 
сарека і т. д.

Одначе після переговорів мінїстра- 
президента з одною і другою стороною 
починає буря втихомирювати ся, а імо
вірно поведе ся бар. Бекони обминути 
нересиленє, котре могло би стати небез
печним для цілого каб нету.

Політичний огляд.
Австро-Угорщина.

При мотивованю свого внесена на 
засїданю палати послів в четвер зазна-

пожирали очима, котрого всі так пова
жали, хвалили, любили,, він не для неї... 
ні... се либонь жарт, се жарт.

— Жартуєте, таточку — сказала у- 
сьміхнена.

—  Не жартую дитино, і ще раз тобі 
кажу, Остап не для тебе... ґазетар, без 
посади, без певного хліба, фантаст, се 
не на мужа для дівчини з порядного до
му материял. А впрочім, хто єго знає, що 
він за чоловік. Ґазетярілїтерати, се не 
люди... не люди, дитино. Кажу тобі.

І житє у них не таке, як у поряд
них лю дий..

Кохають ся, плетуть про зьвізди, м і
сяць, от день, два, часом і довше троха, 
а потім до иншої...

Я  їх знаю дитино, я їх добре знаю...
Слухай дитино, моя, добра тобі ба

жаю, з Остапом конець... розумієш, ко
нець.... Не так відразу, повільно, щоб лю 
ди не завважали... вибий собі ті дурниці 
з голови... за два тижні вернете домів... 
буде і жених не оден... так, так моя ко
хана...

Марійка стояла мов не жива.
То не жарт, то правда... правда.

(Дальше буде).

— Ну бачиш, дитинко, люди, Острі 
язики, назвуть вас ще нареченими...

—  А щож би в тім злого було?
— Злого як злЗго, але по що давати 

нагоду до сплетень?
—  А як би ті сплетнї правдою були? 
— Що?!
— Ну так .. Остап хоче власне днесь 

просити вас, таточку, о мою руку...
—  Що?! То вже аж так!... І ти вий

шла би за него?!
МаріЬкі спустила очи... тихим а пе

вним голосом сказала „так“.
Пан радник ледвк остояв на місци, 

хвилинку аж віддих заперло ему, але пан 
радник не кричав, ні, не гнівав ся, го
ворив дальше повільно і лагідно:

— Так, то він вже тобі осьвідчив 
ся... прошу .. тобі... гм... гм.. прошу... 
бачиш, Марійко, се не добре, чесний чо
ловік так не робить, не повинен так ро
бити... так не повинен... родичі в тих 
випадках перші. . все родичі перші.

Ти молода, Марійко, ти віриш в якісь 
там ідеали, стремленя, сецесиї... так... 
так... я то розумію... він тобі припав до 
вподоби... я і се добре розумію... але 
знай, Марійко моя, щт Остап пе для 
тебе — ні Марійко — він не для тебе...

Марійка слухала, слухала і вірити 
їй не хотілось. Остап, той Остап, той пи- 
шний-думний сокіл єї, котрого всі панни
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чив п. ї ї  е т р у ш е в и ч, що цинічна 
безличність, з якою політичні власти в 
Галичині допускають ся виборчих наду
жить, з тої причини головно зросла, що 
жалоби руских послів, підношені в пар
ламенті через довгі літа позістали без 
наслідку. Що дотичить послїдних сеймо
вих виборів, то вислїд їх був длятого 
специяльно важним для галицких потен
татів, позаяк від сего зависла доля но
вої виборчої реформи до сойму, при по
мочи котрої вже і так зовсім шляхтою 
опанований руский нарід, має ся знищи
ти до решти. Бесідник твердить, що по
літичні власти працюють в хосен галиц 
ких потентатів не лиш в часі виборчої 
кампанії, але майже без перерви займа
ють ся розятренем терену для будучої 
борби.

Шість літ по кождім виборі — го 
ворить бесідник — кождого, хто не від
дав свого голосу на правительственного 
кандидата, переслідують неможливими 
секатурами. Адмінїстрацийні власти ро
блять майно поодиноких осіб і цілих 
громад мнимо предметом політичних ошу- 
каньств, старають ся знищити уатерияль- 
но руский нарід. В наслідок того опу
скають рік річно тисячі народу наш край. 
Бесідник обговорює подрібно поодинокі 
катеГориї звичайних виборчих надужить, 
називає вибори пустою формальностию і 
твердить, що старости приготовляють і же 
з гори вислїд виборів. Русинам унемо- 
жливляє ся виборчу акцию, підчас коли 
акция за польским кандидатом може від
бувати ся навіть в виборчім льокали. 
Наслідком надужить було можливим, що 
в чисто рускім повіті вибрано послом 
шляхтича.

Терпіне учинило Русинів зрілими. 
Словам не дають вже тепер віри. ІІослї- 
дні вибори мусїли також і найбільшим 
оптимістам отворити очи. Бачить ся ясно, 
що ворог находить ся не лише в краю 
але також у Відни, ’ може головно у Ві- 
дни, де не хотять нічого чути, ані на 
нїчо глядіти, що діє ся в Галичині. Однак 
Русинів не удасть ся похоронити. Ж иву
чий нарід не дасть ся так легко похоро
нити. Русини є досить сильні і рік річно 
кріплять ся.

Кровавий чин з 12. цьвітня, то грі
зне мементо є страшним доказом, що 
міра терпіня фактично вичерпана і не
щасний руский нарід стоїть над берегом 
розпуки, бели і той апель буде відкине
ний і убуде народові! та послїдна надія, 
яку покладає в справедливість парламен
ту, то тоді возьме палата всю відвічаль- 
ність за то, що стане ся. В імя енраве- 
дливости, загального добра і доброї сла
ви держави просить бесідник о принятє 
наглости. (Грімкі оплески на руских ла
вах, бесїдникови ґратулюють).

В дальшій розправі над наглими внесе
ними Русинів в справі виборів до сойму за
брав голос н. В і т и к, виказував, що відки
нене наглих внесень о загальне, рівне право 
голосованя до сойму спричинило знані події 
в Галичині. Відносини там такі як за панщи
ни, користи відносять лиш властителі дібр. 
Заяву міністра внутрішних справ називає про- 
вокациєю. (II. С т а  р у х : То диктував ему 
Ґломбіньский). Відтак вказує на конечність 
реформи адміиїетрациї в Галичині, де наміс
ник є всевладним пануючим. В острий спосіб 
виступив бесідник проти Ґлєбовіцко.го і Мар
кова і виказав, що головні представники мо- 
сквофільскоі партиї як брат п. Маркова, Ду- 
дикевич і Купчанко були росийскими шпігу- 
нами і що рублі, які видає Росия на аґітаций- 
ні цілії, розкрадають, як розкрадено мілїон 
рублів призначених на москвофільскі креди
тові товариства. Бесідник запевняє ліпшу бу- 
дучність україньскому народови в злуцї укра- 
їньскої социяльної демокрациї з польскою. 
Вкінци взиває палату, щоб станула в обороні 
законів і виступила проти скорумпованої га
лицкої адмінїстрациї, голосуючи за наглостию.

(Грімкі оплески на лавах социялїстів і Руеи- 
синів).

П. Б у д з и н о в с к и  й заявляє, що не 
поборює галицкої політики тілько з ненависті! 
до Поляків, радше було би обовязком Руси
нів поперти змаганя Поляків до відбудована 
польско народної держави. Але Поляки не 
можуть вимагати, щоби Русини попирали їх 
змаганя до відірваня части україньского краю, 
котра би утонула в будучій польскій державі. 
Головна вина заостреної польско-рускої борби 
і надужить адмінїстрациї в Галичині лежить 
в тім, що Відень робить Полякам надію, що 
позволить їм розширити їх власну область 
народну в Австриї. Лише від держави а не 
від Поляків домагає ся бесідник звороту у- 
крадених дібр і прав Русинам в хоеен Поля
ків. На пр. дат з істориї доказує, що Русини 
діставали в нагороду невдячність за ратованє 
давної польскої держави від упадку. Одино
кою причиною упадку Польщі було то, що 
Поляки не хотіли навіть на смертній постелі 
признати Русинам горожаньскої рівнопра- 
вности.

Наглі внесеня своїх клюбових товаришів 
уважає шкідливими для рускої справи, бо 
остають без наслідків Правительство домагає 
ся судових реформ в Македонії а надуживає 
судових властий до безправного гноблена Ру
синів. Більше фактів не подає хто хоче пере
конати ся о правдивости жалоб руского наро
ду, нехай приїде до Галичини. Східно-галицкі 
відносини викликали би в иншім краю вже 
давно революцию, але Галичина є само
стійною державою супроти Австриї і австрий- 
ске правительство має там рівне право як в 
Македонії. Відтак обговорює вибори і зазна- 
чує, що від 1867 р. жадні вибори не відбули 
ся легально. Діяльність бувшого намісника 
була лише проводженєм тактики єго попере
дників.

Підчас хлїборобского страйку в 1902 р. 
війско розіслане по селах насилувало — як 
доказано — жінки і дочки селян з порученя 
правительственних комісарів. (ГІ. Т р н л ь о -  
в с к и й :  То скандаль! лайдацтво!)

Сими справами австрийский парламент 
не займає ся, бо і так Галичину відсту
пить колись Австрия Боєві за дозвіл окупацпї 
Македонії. І для того галицка адмінїстрация 
нримінює відносини в Галичині до відносин 
в Росиї, щоби Росия не потрібувала богато 
зміняти. Тим вияснює ся союз нольского ко 
ла з москвофілами і витворюване росийскої 
ірреденти гіршої від італїйскої. Дальше опові
дає про шпігупьску ролю москвофільских про
відників. Пригадує о підозрілім куфрі знайде
нім в редакциї москвофільского дневнпка, 
котрий оказав ся власностию росийского кон
сули.

По атаках на п. Ґлєбовіцкого і Курило- 
вича заявляє, що Русини не зискають нічого 
на парламентарній дорозі і що для них ли
шає ся лиш борба на житє і смерть. Вороги 
руского народу хтїли би пхнути єго до рево
люція, але вплив руских послів зможе повздер- 
жати єго від того. Вкінци заявляє, що не ио- 
пирає наглих внесень свого клюбу а кличе до 
правительства: Ще більше насильства, ще 
більше гнету! Буде голосувати проти нагло
сти і просить, щоб так голосували всі сторон- 
ництва. Нехай сторонництва прислужать ся 
в сей спосіб гнобителям Русинів і приспішать 
тим пересиленє, пожадане Русинами. В сей 
спосіб руский нарід одержить свободу, або 
впаде в пропасть. Єслпж впаде, то потягне за 
собою і своїх гнобителів (Оплески у Ру
синів).

По довшій промові п. Трильовского, ко- 
урому переривало часто (головно Малаховский) 
перервано наради. Президент забрав голос і 
прикликав п. Будзиновского до порядку за 
те, що аиострофував Габсбурского орла в до- 
ганний спосіб.

Заграниця.

Р о с и й с к а  д у м а  знов відказа
ла пильному домаганю міністерства ма- 
ринарки, щоби на будову панцирників

призволено 11 мілїонів рублів. Тим спо
собом опинило ся міністерство в скрут
нім положеню, бо вже поробило наперед 
ріжні замови. Однак нам здає ся, що 
оно все найде собі на те спосіб, бо ро- 
сийске правительство в тім не є перебір- 
чиве.

П р е з и д е н т  м і н і с т р і в  в 
А н ґ  л і і А с к і т предложив посоль- 
скій палаті буджет, який виготовив, був
ши ще міністром скарбу. Буджет обни- 
має лише Анґлїю, Шкоцию й Ірляндию, 
бо кольонїї мають окремий буджет. При
ходи триєдиного королівства на 1908— 9 
обчислені на 3,913 мілїонів корон, ви
датки виносять о 119 мілїонів менше. 
Ся надвишка буде ужита на уморене 
довгу державного, котрий протягом сего 
року зменшить ся о 161 ’/2 міл. корон. 
Аскіт предкладає обезпеченє старців по
над 70 лїіних, котрі будуть побирати 
річно по 325 корон на початок. Податок 
від цукру буде о половину обнижений. 
В звіті зазначує Аскіт, що торговая ан- 
ґлїйска досягла найвисшого ступня роз
витку.

В 1 т а л і і під протекторатом кня
гині Лєтициї Аоста відбув ся недавно 
конгрес женщин з цілого краю, в кот
рім взяло участь около 1000 осіб. Про
водила нарадам ґрафиня Спзлєтті, відо
ма защитниця фемінізму. Протягом о- 
станних літ жіночий рух зробив в Італії 
великий поступ, а конгрес був доволі 
уміркований, лише поступив ся до край
ностей супроти релігії, домагаючись усу
нена єі науки з школи. Не дуже мило 
повитано бесідниці, котрі промовляли за 
вільною любовю і признанєм неправих 
подруж. Конгрес висловив бажане, щоби 
поправлено економічно-иравне становище 
замужних женщин, щоби могли розпоря- 
джати своїм майном без згоди мужа і 
видавати векслї. Цікава запала також 
ухвала, щоби п р и в е р н у т и  д а в н і  
н а р о д н і  о д  я г и  замісць баналь
них межиначодних. -

А м е р и к а  змагає до зединеня 
загального, коли тимчасом Еврона поді
лена на ворожі собі держави і союзи. У 
Вашингтоні почала ся будова палати на 
спільне бюро всіх американьских репуб- 
лик. Крім Зєдиненнх Держав має Амери
ка 18 републик, з тих деякі великі, як 
Бразилія, Мексик, Аргентина а всі роз
вивають ся бистро в народо господарскім 
напрямі. Тепер ціла Америка, крім бри- 
тийскої Канади, котра мабуть також ста
не колись републикою, дійшла до погля
ду, що треба змагати до зединеня. Вира
зом сего буде се „Бюро америк. репуб
лик", на котре американьский мілїярдер 
Карнеджіє жертвував значну суму. На 
торжестві засновин бюра сказав прези
дент Розвельт гарну промову про солі
дарність цілої Америки, цілої »3ахідної 
Півкулі", над котрою повівають републи- 
каньскі прапори. Цілий американьский 
суходіл числить понад 160 мілїонів насе
лена анґльо-романьского і має великі ма- 
теринльні засоби. Вік XIX бук сьвідком 
великого розвитку Пінн. Америки. Вік 
XX, наколи маємо вірити Розвельтови, 
буде сьвідком иеликаньского розвитку 
републик південної і середньої Америки, 
в котрих „революциї ґенеральскі» ста
ють щораз рідшими. Доволі вже давно 
устали граничні війни тих републик а 
довга доба мира причинила ся до двиг- 
неня їх добробиту, так що навіть капі
тали монархічної Европи радо глядять 
приміщена в підприємствах південно аме
риканьских. „Південна півкуля", котрій 
Розвельт віщує таку сьнітну будучину, 
відограє в істориї сьвіта могутну ролю.
„Бюро републик" в Вашингтоні є якби 
завязком будучої істориї.

К о м і с и я с е н а т у  3 є д и н. 
Д е р ж а в  ухвалила збільшити стан пі
хотних полків о 600 людий, так що ста-
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ле війско буде там числити 125.000. Вій- 
сковим підвисшено плати о 10—-15%  а 
плата ґенерала виносить 30.000 К, пол
ковника 24.000 а відтак щораз низше аж 
до 6000 для підофіцира. Простий жовнір 
побиває 105 К місячно крім прожитку.

В С к у т а р і вибух війсковий бунт, 
як звіщає Ггапкіигіег 2і£. Около 1400 жо 
внїрів і всі офіцири скутарских баталїо 
нів заняли уряд телеграфічний, не пу
скають депеш навіть до купців і приват
них людий Війско домагає ся визволена 
но 7-лїгній службі, а сфіцири вимагають 
залеглої плати за пів року. Ґенерал-ґу- 
бернатор безсильний супроти сего бунту. 
Офіцири хотять також загорнути цла, 
одначе повело ся їм поки що забрати 
лише іп паіига товари вартоети 25.000 
франків і продати з 20—25%  спустом.

В М е з о п о т а м і і вибух також 
бунт арабских племен проти влади сул
тана, а турецким властям не вдаало ся 
доси привернути спокою. З усего видно, 
що сей бунт був наперед приготований 
і може обхопити також инші арабскі пле
мена. Наслідком нападів на корабель бри- 
тийского торгового товариства застано
влено плавбу на Евфратї і Тиґрі.

В К о р е ї  має я п а н ь с к е  нра- 
вительство, як звіщають берлїньскі часо
писи, завести значні зміни. Хоч теперіш
ній цісар корейский задержить престол, 
однак всі міністри єго мають бути усу
нені і заміщені родовитими Яванцями. 
Давнин цісар, що проживав в Сеулю, має 
бути перевезений до Япанїї, де одержить 
досмертну плату Тим способом буде він 
лише що до імени володарем Кореї, а 
дійсним буде кн Іто, янаньск й резидент. 
Сталева япаньска рука скоро перемінить 
Корею в япаньску провінцию. Можна бу
ло наперед сподївати ся таких наслідків 
оклади Кореї. Імовірно введуть Япанцї в 
Кореї культурні відносини, хоч она втра 
тнть самостійність.

Видпадки, які зайшли недавно н а 
і н д о - а ф ґ а н ь с к і й  г р а н и ц і ,  
звернули на себе бачну увагу не лише 
в Ль ндонї але і у инших держав. Меш
канцями сего ногранича є ріжні гір- 
скі афґаньскі племена магометаньского 
ісповіданя. Ворохобні лучали ся там за- 
всїгди а здавлене їх приходило легко 
анґльо-індийским війскам.

Перед кількома тижнями побили ан- 
ґлїйскі вінска гіреке илемя »3акка< а ти
ждень тому відперто напад племени Мог- 
мандів. На сей раз розяренє серед тих 
племен було так велике, що мулли ого
лосили сьвяту війну против Англичан 
тепер дали би собі Англичани раду, ко 
либ з тамтйми племенами не получили ся 
непідчинені племена Афганістану. Афґань 
ский емір, союзник Анґлїі, рад би тепер 
скинутп з себе протекторат Анґлїі. Око
ло 20 тисяч афґапьского війска перей
шло індийску границю і атакували малий 
форт анґлїйский в М.чкі-Кондак але му 
сіли уступити. На сгрічу їх вирушив ґен. 
Вількокс з бриґадою індийских війск з 8 
арматами і склдроною їзди, зажадавши 
нової помочи. Заносить ся отже на укри 
ту війну з Афганістаном. Колиб прийшло 
до явної війни з еміром, то була би она 
для Анґлїі тяжкою з так бойким афґань 
ским народом.

Анґлїя посідає в Індиях 218 тисяч 
регулярного війска (в тім около 60 ти
сяч Англичан) не числячи 350 тисяч чи 
сто краєвого війска, а Афганістан міг би 
поставити около 100 тисяч добре уору- 
женого реґулярпого війска крім мілїциї. 
Але начальним вождом британьских війск 
в Індиях є льорд Кіченер, побідник Су
дану і Трансвалю і емірови остало би 
вкінци зложити оружє.

Коли би Анґлїя загорнула Афгані
стан, зіткнула би ся безпосередно з Ро 
сиєю в центральній Азиї, а ривалїзация 
росийско-анґлїйска заострила би ся. Ог-

нии характер.

— Календар. В н е д іл ю ,  руско-кат.: Мо- 
кія сщм.; римо-кат.: Івани Вд. — В п о н е д і 

л о к :  руско-кат.: Еиіфанїя і Герм.; римо-кат.: 
Урб. І. н. р. — Ві в т о р о к :  руско-кат.: Ґлї- 

1кериї М.; римо-кат.: Филипа Н.
і — Здоровле монарха. Коггезр. УУіІЬеїт до
носить, що наш монах тішать ся знаменитим 
здоровлєм.

— Преосьв. Еписноп о. др Григорий Хоми-
шин виїхав на довший час в диєцезию.

— Виступ Русина в Празі. Дня 17. мав с. р. 
відбув ся в Празі в великій салі на Софій- 
скім острові концерт в честь американьских 
Чехів, які прибули до Праги на ювілейну ви
ставу. Промовляв папский иралат др. Иосиф 
Буриян. В концерті взяв також участь син 
радника Олександра Барвіньского, п. Василь 
Барвіньский, який перебуває в Празі на му
зичних студиях. Грав два твори ческого ком
позитора Вітєзслава Новака: »8гізІе« і „Іп- 
циіеіо". Ось що пише про єго гру часопись 
„Сесії": „Пан Василь Барвіньский оказав яко 
оортепяновий віртуоз блискучі признаки сво
го таланту. Особливо єго шумне >ІпциіеІо« 
виклилало бурю оплесків Мабуть будемо ще 
мали нагоду чути сего віртуоза і подати знов 
дальшу критику єго гідноі подиву техніки .. 
За  свою гру одержав п. Василь Барвіньский 
від концертового комітету ліру з лавровою 
листя.

-  Краєва комісия рентових осель відбула 
вчера в сеймовім будинку засїданє під прово
дом кр. маршалка ґр. Стан. Баденього. Комі
сия приняла до відома протокіл з осганного 
свого засїданя і звіт з чинности бюра комі- 
сиї, а потім приступила до признаня позичок 
для рентових осель, яких признала 41 в квоті 
395.200 К. Від початку своєї діяльності! комі
сия признала загалом 260 позичок для ренто
вих осель в квоті 2,508.750 К.

Рентові позички на останнім засіданні

же афґаньский спірне за мінить ся мабуть ная варти» признаюча ся до росвйскої наро-
у властиву війну, а Англичан» будуть дности, не солТд.риауя ся з росистим чино-

• • „ „ п іп  с-оп ! н н и п твом  і осуджує насильства сего чиновна-старати ся надати тій виправі лише кар- вництво д

Н о в и н к и.

цтва на Поляках в Росиї". Лише не подобає 
ся Сіоз-ови Кагосі-у зовсім відмінне станови- 
ско в тій справі „І алїчаніна". Мимо того ОІ. 
Маг. має надію на обопільне гюрозумінє з 
«исгсім’ущі П озуапаті па §гипсіе ^аіісуї- 
в к іт “, та що „Ґалїчанїн" змінить своє стано- 
виско. Видко, що редактори Оіоз-у Каг. на
віть не читали статий в польских Газетах 
львівских про фарисейство кацапів, бо не пле- 
либ подібних нісенітниць і не називали пос. 
Ґлєбовіцкого раз „Росиянїнем" а пару стрічок 
дальше „Русїнем".

Пільні шкідники. Уманьский повітовий 
справник повідомив киівске бюро ґубернске 
в справах селяньских, що в маєтках біля с. 
Текучої та Коржевої-Слободи на полях поя
вились блохи, які знищили 29 десятин ріпаку 
на 390 карб, і 3 десят. гірчиці па 22 карб.

— Ззлїзнича катастрофа. Па стациї зелїзни- 
цї Кутіш в Бельгії стала ся онодї грізна в 
наслідках катастрофа. З  причини лихого у- 
ставленя зворотницї вїхав експресовий поїзд 
на шлях, де стояв особовий поїзд. Обслугу- 
ючий зворотницю слуга в останній хвилі за
мітив похибку, але заки добіг до зворотницї, 
машина поїзду переїхала вже була на невла
стивий шлях. Зудар двох поїздів був страш
ний. Експресовий поїзд розбив ся, подорожні, 
машиніст і паляч згинули на місци. Особовий 
поїзд був переповнений подорожними путин- 
ками. Половина особового поїзду розторощила 
ся під напором впадаючого на него поїзду 
експресового. Доси витягнено зпід румовища 
45 трупів. Поверх 150 осіб є тяжко ранених, 
і здаєсь більшість з них довго не ножиє. Всі 
инші подорожні поранили ся, або дістали по
трясена мозку.

— Проба чесности. Редакция париского Ма- 
Ііп-а, яка що тижня обдаровує Парижан яко
юсь новою сензациєю, попала знова на ори
гінальну думку. Попробувала гіересьвідчити 
ся про чесність Парижан. Закупила омнібус і 
дістала дозвіл їздити ним по місті. Оден з ре
портерів Маїіп-а перебрав ся за кондуктора, 
другий за контрольора Кондуктор мав удава
ти розсіяного і не жадати від їдучих грошей 
за білети . Тим чином задумано пересьвідчи- 
ти ся, кілько переївших похіснує ся неувагою 
кондуктора і переїде ся даром. О 7. год. рано 
виїхав омнібус зі стациї „(1е 1а Уіііеііе", аби 
курсувати по лінії до 8аіпІ-8и1рісе, в діль
ниці, заселеній переважно робітничою вер-

удїлено В отсих повітах і висоті: Мостиска 
одна в квоті 4.090 К, Ярослав 4.000 К, Цїша- 
нів 11 000 К, Ланьцут 5 позизок (5.000 +  дві
по 6.000 +  12 000 4  18.090 К), Тарнобжеґ 6 ------------- . .
позичок (5.400 +  2 119 8.000 4- 16.000 +  |ствою. При „ропі сіє Е1ап<3ге“ всіли до омиї- 
25.000 К), Мєлєп дві (4.000 +  5.000 К), Ряшів буса перші особи. Кондуктор відповідно до 
дві (6.700 +  11.500 К), Ріпчицї три (3.000 +  своєї ролі „забув" зажадати від них заплати. 
8 500 9.000 К), Грибів 6.000 К, Львів 4.000 % ле Оден з їдучих, якийсь мурар, відозвав
К. Сокаль шість (12.000 +  2 по 9.000 +  29 009-ся небавком з іронією: „Щож до лиха? 
+  44.000 +  28 090 К), Камінка струм, тр и ’не береш грошей за білет? Богато заро- 
(5.500 +  6.000 +  10.000 К), Ж овква три (2 Юши як так дальнє піде!" при тих словах 
по 5.000 +  8.000 К), Збараж дві (5 500 +  7.000 , ПОдав кондукторові! належитість за білет і 
К) Коломия дві (2.800 +  7.400 К), Снятин звертаючи ся до женщин, які разом з ним 
1 600 К Чортків 7.000 К. Разом 41 позичок. * всіли, замітив, що то якийсь повпк, то було

— Орґанїеация Сльских хорів на Україні. Сею і би підлим вихісновувати єго брак досьвіду. 
справою займає ся в кількох статиях київска Ц а ту замітку всі їдучі повиплачували за їзду,

Рада" і накликує до зікладаня по всіх селах а деякі кепкували собі на тему снячого кон- 
хорів виказуючи їх орґанїзацийне значінє. і дуктора. Коли омнібус прибув до останньої

— Кацапсні хитруни. Львівскі кацапи видали стациї, кондуктор з контрольором почислили 
недавно „Русско народний каїихизм'ь", котрим гроші. Не доставало лише 75 центимів. Поді- 
скомпромітували ся в очах своїх вшехполь- бно діяло ся при поворотній їзді „а тій лінії, 
ских Приятелів, бо в >ка,ихизм-і« називають Середно не доставало за кождим разом по 85 
Поляків своїми найбільшими ворогами, к >ли центимів. Другого дня омнібус Маїіп а поки- 
рі ночасно устами своїх проводирів піддобрю- нув робітничу дільницю і їздив по аристокра- 
ють ся Полякам. Се фарисейство кацапів вий-' тичній лінії »Маг1е1еіпе-ВазІі11е“ нуда прохо- 
шло на яву, а Саг. паг., велика приятелька’джує ся сама париска „сметанка". Там однак 
кацапів, сказала „росгекарпу" зі згодою з ка- випав дослід зовсім инакше як иопередного 
цапами, бо они лисом-підбиті. На то кацапи дня. Поверх 25°/0 їдучих иаяь і панів зовсім 
конфіскують самі свій „катихизм'ь" шумно не спішило ся платити за білет належитости, 
перед тим рекламований в „Ґалїчанїнї" і ’ якої кондуктор вдаючи розсіяне не жадав.
„Русскомт. Словй", усувають єго з книгарскої 
розпродажу аби не втратити так гарио запо 
відаючого ся довіри у Поляків Мимо того 
однак цілими масами розкидають той „кати- 
хизмт." ІІО селах. Істинно по кацапски!

— Кракіеский С іоз Магойи, який про рускі 
справи знає тілько що швець про висшу астро
номію, вихвалює пос. 1 лєбовіцкого за єго оно- 
дїшну заяву в иарляментї, що „русско-народ-

Маїіп пишу що найбільше вдоволені були 
аристократки, як не платили за білет, одні з 
них крадьком вимикали ся відтак з омні
буса, инші вдавали спокійних і з позірною 
рівнодушностию виходили з омнібуса, инші 
вдавали, що дуже їм спішно. Видко, мали са- 
тисфакцию, що троха пошахрували. Коли на 
кінцевій стациї почислено гроші, не ставало 4 
франки 80 центимів.
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— Дрібні вісти. Зїзд славяньеких дневника- 
рів в Люблянї заповіджений на дні 28. до ЗО. 
до ЗО. червня відложево на вересень. — Добра 
Броди, власність спадкоємців Шміда, набу 
кн. Любомірский за около 5 міл. корон і має 
розпарцелювати між позваньских Поляків.
З релігійного фонду буковиньского цісар до 
зволив подарувати під будову рускої бурс 
реальність, в котрій містить ся тепер фінан 
сова касарня на інтернат для „Рускої Бурси 
в Кіцмани. Реальність обнимає мурований дім 
і стайню та 26 арів подвіря, зглядно огорода 
і представляє вартість около 24.000 К. Реаль 
ність призначена виключно для потреб інтер 
нату згаданої бурси. — В днях 3 і 4. липця 
с. р. має відбути ся в однім з гіавільонів на 
повиставовій площи у Львові вистава псів вся 
ких рас. — Перед лавою присяжних судиїв в 
Станиславові розпочала ся вчера розправа 
проти Зібавера і тов. за мальверзациї на зе 
лїзницї.

Оповістки.

— Театр аматорів львівского „Сокола" ви
ставить завтрішної недїпї 5-актову траґедию 
Ю. Федьковича „Довбуш", неграну доси в 
театрах. У виставі беруть участь ліпші сили 
сокільского театру. Режісерию обняв п. А 
Буджиновский і доложив всіх заходів, щоби 
штука вийшла як найліпше, а „Сокіл" коштом 
кількох сот корон справив до „Добуша" нові 
декорациї і ин. Судячи по дотеперішнім попи
ті за білетами, можна надїяти -ся, що саля 
буде випродана. Початок представлена, з о- 
гляду на 7 відслон траґедиї, точно о 7. год. 
вечером.

— Запомоги для вдів і сиріт по сьвящениках
всіх галицких єпархій роздасть тов-о „Ризни 
ця“ з суми 40% зисків за минулий адмінїстра- 
цийний рік. Просьби, стверджені належите де- 
канальним урядом, належить вносити найдаль
ше до 10. червня с. р.

— Загальні збори тов-а „Просьвіта" відбу
дуть ся в понеділок, дня 8. червня с. р. 
у Львові в «Народнім Домі< о годині 10. рано. 
Того дня о 8. год. рано відправить ся Б о г  о- 
с л у ж е н е  за упокій померших членів Това
риства в церкві Преображеньскій при улици 
Краківскій. Дневий порядок зборів: 1. Отво 
ренє загальних зборів головою Товариства.
2. Звіт Головного Виділу з діяльносте Това 
риства «Просьвіта» за час від 1. січня 1906 до 
до 31. грудня 1907. 3. Звіт контрольної комі
сиї і уділене уступаючому Видїдови абсолю- 
ториї. 4. Іменоване нових почесних членів. 5. 
Вибір тринайцяти членів і шістьох заступників 
Головного Виділу Товариства. 6. Вибір Голови 
Товариства. 7. Вибір трох членів комісиї кон
трольної. 8. Зміна стат\та 9. Внески і інтер 
пеляциї членів. — За головний Виділ Товари 
ства „Просьвіта" у Львові: Петро Огоновский, 
голова. Др. Іван Брик, секретар.

—  Іменована. Намісник іменував концепіста 
ми отсих концептових практикантів намісниц
тва: Йос. Йоркаша Коха, Адама Мурчиньского, 
Олександра Висоцкого, Едм. Презенткевича. 
Волод. Лодиньского, др. Стан. Ґоломба, др 
Ромуальда Шавловского, Михайла Майкснера, 
др. Юр. Макс. Ямпольского, др. Альфр. Га
лушку, Едм. Зубрицкого, др. Кар. Арцта, Адоль. 
Ґалєвского, Володис. Атенштедта, др. Стан. 
Соляньского, Едм. Райса, Стан. Михаловского, 
Едв. Богданьского, Стеф. Ґрабчиньского, др. 
Адама Кребля, Станисл. Півоцкого, Ем. Рай- 
нольда, Ферд. Данєльца, Меч. Зажецкого, Меч. 
Костецкого, Мар. Сдоньского, Володис. Блоц- 
кого, Ром. Вільчка, др. Ант. Мальчевского, Мих. 
Росольскоге, Мар. Нїтарского, Мар. Яворского, 
Ром. Слоньского, Володис. Лопушаньского, 
Сатур. Мравінчіца, Фран. Пєньонжкевича, Тад. 
Новацкого, Жигм. Рада, Тад. Вуйцїкевича, др. 
Тад Спіса, Збіґн. Керского, Фльор. Кемпінь- 
ского, Стан. Кешковского. Генр. Желєньского, 
Тад Ковалєвского, Сев. Креховецкого, Викт. 
Гінцего, Кар. Бішофа, Володис. Вайсброда, 
Адоль. Ганїка і Ем. Ґольчевского.

— З почти. Дня 1. червця 1908 заводиться 
в Рудоловичах місцевости, яка належить до

округа доручень ц. к. уряду почтового в Яро
славі, для місцевостей Рудолович і Розвіниць 
складницю почтову зі звичайним кругом дї- 
ланя. Складниця ся получена буде з ц. к у- 
рядом почтовим в Ярославі за помочию тиж
нево шестиразового пішого післанця.

Контора виміни

Телеграми
з дня 23. мая.

Відень. В парламентарних кругах гово 
рять, що міністри Еренталь і Шенайх внесуть 
просьбу о димісию з причини, що не могли 
дістати запоруки на скликане делєґациї в маю. 
Очивидно, цісар не прийме їх димісиї.

Полтава. В Кременчуці арештовано 18 
членів воєнно- революцийної опґанїзапиї. Аре
штовані були переважно служачими в шпи
талі'.

Харків. В шпиталі для нервово хорих по
мер професор фізики Пильників, відомий в 
Харкові Українець.

Льондон З Пекіна доносять, що Япавїя 
набула на власність зелїзничий шлях в Ман- 
джуриї, що веде з Харбіна на полуднє до Пе
кіна і має одну галузь до Порт-Артура.
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не числами ніякої провізні.
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НАРОДНА ГОСТИННИЦЯ
Готель, рестявраци я  і карярн я — ріг ул С икстускої 

і Косцю ш ка у Львові.

Приїхали 22. с. м.: Матій Савуляк, ІГд- 
гайцї; Никола Корецкий, Дїдилів; о. Ізидор 
"’линьский, Буцнїв; Мария Соневипка, Старий 

Самбір; о. Евстахін Цурковський, Настасів; 
Осип Лїсїкевич. Болехів; др. Д. Куровець, Ка
луш; Андрій Галасюк, Тростянець; Тимофтей 
Карпів, Тростянець; Михайло Самарик, Котів; 
Яць Щур, Підгородцї; Андрій ІІІвак, Тростя
нець; Іван Гринишин, Котів

Доручає ся дешеве і совісне
Артистично ритівниче заведене

А . З І  Ґ  М  А  Н  А
--------у Львові, ул. Сикстуска ч. 1 4 .---------

Робітня металевих і кавчукових 
п е ч а т о к .

Монограми, герби іч^сякі ґравури — ви
віски ритовані і ляні, прасовані бляхи 
для сторожий і товариств. — Поручає ся 
яко доставець ріжних руских товариств 

і Урядів иарохіяльних. (29—?)
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Товариство взаїмних обезпечень

„Дністер”
у Львові, при улицї Рускій ч. 20. (дім власний)

прийм ає обезпеченя будинків, всяких річий до- 
м аш них і госяодарски х , збіжа і паші против 

шкід від пожару.
Шкоди л іквідує і виплачує »Дпїстер< 

з  найбільш ою  скоростию . О цінка ш кід в ідбу
вав ся  в присутности 2 господарів  членів. 
Д отепер  виплатив «Дністер» 15.885 відшкодо
вана в сум і вісім і пів мілїона корон.

Зиск по скінчен ім  році зв е р та є  ся  чле
нам. Звороти  з а  р. 1906 і 1907 виносили по 
10 при.

Банк краєвлй у  Львові і в Ч ернівцях, К а
са  ощ адаости  у  Л ьвові, Р у с к а  Щ ад ви ц я  в
П еремиш ля прийм аю ть поліси „Д ністра" при
удїлюваню позички.

На житє м ож н а обезпечати  ся  через 
„Д ністер" в Краківекім Товаристві.

Аґенциї «Дністра» н аходять ся  в кож дім  
м істі і в м ногих селах ; там , де єщ е не ро 
бить инш ий а ґе н т  «Дністра», м ож уть  пись
менні селяни  старатп  ся  о уділене аґенцп ї. 
До тепер  заробили а ґен ти  1,142.108 корон 

провізні.
Фонди Т овариства 31/12 1907;

Ф онд резервовий  
„ р езер в и  премій 
„ спец, на звороти  
„ на р іж нпцю  курсів 
„ р езер ви  специяльної 
„ емерит. урядників

ингаі ф онди зао см о тр ен я

К  1,003 364 — 
„ 613.720 —  
„ 50.939 —
„ 3.437’-
„ Зо.ООО — 

218.364-т -
, „ 40.000’—

Р а згм  сум а К  1,964.824'—

Селяие! асекуруйте ся від шкід огневих!

М
Дешево, безпечно, скоро 

без перееїданя
до

Зїібк. Америки, Канади, 
Бразилії

величезними поспішними кораблями

Л ін ії: Г А М Б У Р Ґ -А М Е Р И К  А
Львів — Новий Йорк 
Львів — Монтреаль (Канада) 
Львів — Бразилія 
Антверпія — Канада

злр.
злр.
злр.
злр.

8610 
10360 
85 60 
70-50

По близші інформації! зголошувати ся прямо до

Г е н е р а л ь н о ї  а ґ е н ц и ї  д л я  г а л и ч  ин и

Лінії Гамбург-Америка —  Львів, Городецка 95.
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Видів і відповідав за редакпию Семен Ґорук. З  друкарні В. А. Шийковского.


